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Δ ημοκρατικός Συναγερμός και
Τ/Κ Κόμμα Κοινοτικής Δημο-
κρατίας, συμφώνησαν χθες

ότι ο μόνος δρόμος για την επίλυση
του Κυπριακού, δεν είναι άλλος παρά
η εξεύρεση λύσης στη βάση της Δι-
ζωνικής Δικοινοτικής Ομοσπονδίας,
όπως αυτή περιγράφεται στις συμ-
φωνίες κορυφής, τις αποφάσεις και
τις παραμέτρους των Ηνωμένων
Εθνών, το κοινό ανακοινωθέν της
11ης Φεβρουαρίου του 2014, τις
συγκλίσεις που έχουν συμφωνηθεί
μεταξύ των δύο ηγετών μέχρι το
Κρανς Μοντανά, αλλά και τις παρα-
μέτρους του Γενικού Γραμματέα,
όπως αυτές παρουσιάστηκαν από
τον ίδιο, στο δείπνο στις  30ης Ιού-
νιου. Αυτό δήλωσε μετά από συνάν-
τηση που είχε χθες με τον πρόεδρο
του Τ/κ κόμματος Τζεμάλ Όζιγιτ, ο
πρόεδρος του ΔΗΣΥ Αβέρωφ Νεο-
φύτου, στο πλαίσιο κύκλου επαφών

που θα έχει με Τ/κ κόμματα ενόψει
της τριμερούς της 25ης Νοεμβρίου,
προσθέτοντας ότι τα δύο κόμματα
επανέλαβαν και τη στήριξή τους
«στους δύο ηγέτες στην προσπάθειά
τους να συμφωνήσουν τους όρους
αναφοράς, που θα ανοίξουν το δρό-

μο, για την επανέναρξη του διαλόγου
για τη λύση του Κυπριακού προβλή-
ματος».
Στις δηλώσεις του ο Αβέρωφ Νεο-
φύτου, τόνισε ότι για τον Δημοκρα-
τικό Συναγερμό το Κυπριακό πρό-
βλημα ήταν και παραμένει η ύψιστη

προτεραιότητα μας, και θεωρώ, πρό-
σθεσε, ότι αυτό είναι και η ύψιστη
προτεραιότητα όλων των πολιτικών
δυνάμεων και είμαι σίγουρος και
του προέδρου της Δημοκρατίας και
της κυβέρνησης. Ως κόμμα, συνέχισε,
θα συνεχίσουμε τις  προσπάθειες
στο μέτρο του δυνατού, και για αυτό
και  η επόμενη συνάντησή μας θα
είναι την ερχόμενη εβδομάδα με το
Ρεπουμπλικανικό Τ/κ κόμμα. «Θέ-
λουμε να στείλουμε το μήνυμα στο
σύνολο της κυπριακής κοινωνίας,
του κυπριακού λαού Ε/κ και Τ/κ πως
δεν συμβιβαζόμαστε με το στάτους
κβο και θέλουμε το συντομότερο
δυνατό την έναρξη ουσιαστικών δια-
πραγματεύσεων. Οι πρωτοβουλίες
μας, κατέληξε,  θα συνεχιστούν σε
όλα τα επίπεδα, με στήριξη στον
πρόεδρο της Δημοκρατίας, στις προ-
σπάθειες για επανέναρξη του δια-
λόγου το συντομότερο δυνατό».

Τ ο κυπριακό αρχίζει να «ξα-
ναζεσταίνεται», ενόψει της
Τριμερούς συνάντησης  του

Βερολίνου στις 25 Νοεμβρίου, με
την ειδική απεσταλμένη του ΓΓ του
ΟΗΕ Τζέιν Χολ Λουτ, να ξαναέρχεται
στο τέλος της ερχόμενης εβδομά-
δας στην Κύπρο και το Σάββατο
16 Νοεμβρίου, να έχει συναντήσεις
με τους δυο ηγέτες για προετοι-
μασία της συνάντησής τους με τον
Αντόνιο Γκουτέρες. Οι πρώτες συ-
ναντήσεις της κ. Λουτ θα γίνουν
στις 11.00 το πρωί της 16ης Νοεμ-
βρίου, με τον Τ/κ ηγέτη Μουσταφά
Ακιντζί στα κατεχόμενα και στις
6.30 το απόγευμα της ίδιας μέρας,
με τον πρόεδρο Αναστασιάδη στο
Προεδρικό Μέγαρο. Μέχρι στιγμής
δεν είναι γνωστό, αν θα υπάρξουν
και δεύτερες ή περισσότερες συ-
ναντήσεις της κ. Λουτ, με τους δύο
ηγέτες και αυτό ίσως διαφανεί μετά
τα πρώτα τετ-α-τετ. 

ΕΡΧΕΤΑΙ ΓΙΑ ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ ΤΗΣ
ΤΡΙΜΕΡΟΥΣ. Σε δηλώσεις του χθες
ο πρόεδρος Αναστασιάδης, επιβε-
βαίωσε το ραντεβού της 16ης Νο-
εμβρίου με την κ. Λουτ, λέγοντας
ότι πρόκειται για «μια προετοιμασία
που γίνεται ενόψει της συναντή-
σεως που θα πραγματοποιηθεί στις
25 Νοεμβρίου, στο Βερολίνο, με
τον ΓΓ των ΗΕ», ενώ όσον αφορά
τις ενδείξεις για απουσία της ανα-

γκαίας διάθεσης εκ μέρους της Άγ-
κυρας για συνεργασία, ο πρόεδρος
Αναστασιάδης δήλωσε ότι θα ενη-
μερώσει πρώτα το Εθνικό Συμβού-
λιο «για τις πληροφορίες που έχου-
με και εν συνεχεία, εν ανάγκη, θα
γίνουν και δημόσιες δηλώσεις»,
αφήνοντας έτσι να νοηθεί ότι υπάρ-
χει ήδη κάποια εικόνα για τις προ-
θέσεις και διαθέσεις της τουρκικής
πλευράς.

ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ= ΟΡΟΙ ΑΝΑΦΟΡΑΣ. 
Πάντως όταν μιλάμε για προετοι-
μασία εκ μέρους της κ. Λουτ, για
την Τριμερή του Βερολίνου, δεν
μιλάμε για πρακτικές διευθετήσεις,
αλλά για την ολοκλήρωση της εκ-
κρεμούσας ακόμη προσπάθειας
για συνομολόγηση των όρων ανα-
φοράς, αφού είναι γνωστόν ότι ο
Αντόνιο Γκουτέρες αναμένει να δει
ενώπιον του στο Βερολίνο ένα  κα-
ταληκτικό έγγραφο συμφωνίας
στους όρους, το οποίο να θέσει
στη συνέχεια και στις εγγυήτριες
δυνάμεις, για να μπορέσει να ανοί-
ξει ο δρόμος για το επόμενο στάδιο,
που αν όλα εξελιχθούν ομαλά, θα

είναι η άτυπη πενταμερής, μέσα
στον Δεκέμβριο. 

ΤΑ ΕΙΠΑΝ ΔΕΝΔΙΑΣ-ΤΣΑΒΟΥΣΟΓΛΟΥ. 
Χθες συναντήθηκαν στη Γενεύη οι
υπουργοί Εξωτερικών της Ελλάδας
και της Τουρκίας Νίκος Δένδιας και
Μεβλούτ Τσαβούσογλου και συζή-
τησαν ζητήματα διμερούς και πε-
ριφερειακού ενδιαφέροντος. ανά-
μεσα στα οποία, αν και δεν ανα-
κοινώθηκε οτιδήποτε, εικάζεται ότι
ήταν και το κυπριακό, αφού σύν-
τομα οι εγγυήτριες δυνάμεις θα
κληθούν από τον ΓΓ να τοποθετη-
θούν επί της συμφωνίας των δύο
ηγετών για τους όρους αναφοράς,
αλλά και να δώσουν απαντήσεις
σε ζητήματα της εξωτερικής πτυχής
του κυπριακού, που είναι άμεσα
εμπλεκόμενες.

ΜΠΟΡΟΥΜΕ ΑΝ… Στις χθεσινές
δηλώσεις του ο πρόεδρος Αναστα-
σιάδης και ερωτηθείς αν είναι αι-
σιόδοξος για την τριμερή εκτίμησε
πως «εάν και η άλλη πλευρά δια-
θέτει την ίδια αποφασιστικότητα
και πολιτική βούληση με αυτή που

διαθέτουμε εμείς, η συνάντηση
του Βερολίνου, μπορεί να αποδώσει
αποτελέσματα».

ΓΕΡΜΑΝΙΚΕΣ ΕΥΧΕΣ. Την ελπίδα
και ευχή το πνεύμα του Νοεμβρίου
του 1989, ( κατάρρευση του τείχους
του Βερολίνου)  να εμπνεύσει και
την επικείμενη άτυπη τριμερή συ-
νάντηση για την Κύπρο που θα
πραγματοποιηθεί στα τέλη του
μήνα στη γερμανική πρωτεύουσα,
εξέφρασε χθες ο Πρέσβης της Γερ-
μανίας στην Κύπρο, Φραντς Γιόζεφ
Κρεμπ κάνοντας λόγο για μία «υψη-
λού συμβολισμού πτώση του τεί-
χους του Βερολίνου που άλλαξε
την Ευρώπη».

ΕΘΝΙΚΟ ΤΗΝ ΤΕΤΑΡΤΗ. Ενόψει της
νέας καθόδου της κ. Λουτ αλλά
και της συνάντησής του με τον ΓΓ
του ΟΗΕ και τον Μουσταφά Ακιντζί,
στις 25 Νοεμβρίου, ο πρόεδρος
της Δημοκρατίας, συγκάλεσε για
την ερχόμενη Τετάρτη 13 Νοεμ-
βρίου, το πρωί, συνεδρίαση του
εθνικού συμβουλίου.

Ε/κ και Τ/κ δεν συμβιβαζόμαστε με το στάτους κβο

«Ξαναζεσταίνεται» το κυπριακό
ΙΣΧΥΡΙΣΜΟΙ ΤΑΛΑΤ 

Ο Αναστασιάδης
μου είπε ότι

«τζάμπα» πάνε
στο Βερολίνο    

Τ ον ισχυρισμό ότι o πρόεδρος
Αναστασιάδης του είπε πως πη-
γαίνουν μάταια στο Βερολίνο,

, εξέφρασε ο πρώην ηγέτης των Τ/κ,
Μεχμέτ Αλί Ταλάτ σε τηλεοπτικό πρό-
γραμμα του καναλιού Τ, στην οποία
άσκησε και κριτική στον Μουσταφά
Ακιντζί για την πενταετία του λέγοντας
πως το ΡΤΚ πρέπει να υποδείξει δικό
του υποψήφιο στις επερχόμενες
«προεδρικές εκλογές». Σύμφωνα με
την εφημερίδα Γκιουνές, ο κ. Ταλάτ
αναφέρθηκε στην τριμερή του Βε-
ρολίνου, λέγοντας ότι την προηγού-
μενη εβδομάδα είδε τον πρόεδρο
Αναστασιάδη στο πλαίσιο μιας δε-
ξίωσης που ήταν και οι δύο.  «Ίσως
να κάνετε κάτι, είπα στον Αναστα-
σιάδη, και αυτός έσκυψε και ψιθύρισε
στο αυτί μου: Αυτή είναι μια ανεπί-
σημη συνάντηση Μεχμέτ Αλί. Τι πε-
ριμένετε από αυτή τη συνάντηση;
Πάμε μάταια, τζάμπα έξοδα». Ανα-
φερόμενος στον κ. Ακιντζί, ο Μεχμέτ
Αλι Ταλάτ φέρεται να είπε  ότι ο
«πρόεδρος», δεν θα πρέπει να δια-
κόπτει τον διάλογο με την Τουρκία.
Η Τουρκία, συνέχισε, λέει ότι θέσεις
εκτός της ομοσπονδίας πρέπει επίσης
να βρίσκονται στο τραπέζι. Το καθή-
κον του «προέδρου», είπε, είναι να
εξηγήσει στην Τουρκία ότι οι άλλες
θέσεις είναι μη ρεαλιστικές, να την
πείσει και να εναρμονίσει τη γραμμή
της Τουρκίας με τη δική του.

ΕΡΝΤΟΓΑΝ  

Νέα επίθεση 
σε Ευρώπη για 
Αν. Μεσόγειο   

Νέα παράπονα κατά της Ευρώπης δια-
τύπωσε ο Τούρκος πρόεδρος Ταγίπ Ερν-
τογάν, κατηγορώντας την ότι το μόνο
που ενδιαφέρεται είναι το  πως θα εμ-
ποδίσει τις έρευνες της Τουρκίας στην
Ανατολική Μεσόγειο και ότι καμία από
τις χώρες της Ευρώπης δεν στήριξε την
επιχείρηση της Άγκυρας στη Συρία. «Κα-
μιά χώρα της ΕΕ, είπε σε Τούρκους δη-
μοσιογράφους,  δεν τάχθηκε με το μέ-
ρος μας κατά την επιχείρηση ‘Πηγή της
Ειρήνης’. Δεν υπάρχει η παραμικρή θε-
τική δήλωση υπέρ μας. Αυτοί μόνο εν-
διαφέρονται μόνο για το πως θα εμπο-
δίσουν την Τουρκία στις έρευνές της
για πετρέλαιο στην Ανατολική Μεσόγειο.
Όπου υπάρχει πετρέλαιο, εκεί ενδια-
φέρονται. Εμείς δεν έχουμε τέτοια
έγνοια. Όλη η έγνοια μας είναι αυτή τη
στιγμή η Συρία, η ενότητα, η ολότητα
και η εδαφική ακεραιότητα αυτής της
χώρας. Γι’ αυτό και όλες οι προσπάθειες
που κάναμε ήταν προς αυτή την κατεύ-
θυνση. Η ευχή μας είναι το συντομότερο
να έχουμε αποτέλεσμα», ανέφερε, λέ-
γοντας ωστόσο  για πρώτη φορά πως
αν δεν αποχωρήσουν όλες οι χώρες
από τη Συρία, δεν θα αποχωρήσει ούτε
και η Τουρκία.
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4 Πρόεδρος
Αναστασιάδης: Εάν
και η άλλη πλευρά
διαθέτει την ίδια
πολιτική βούληση,
που διαθέτουμε
εμείς, η συνάντηση
του Βερολίνου,
μπορεί να αποδώσει
αποτελέσματα».
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